

## A KISZ szegedi bizottságának küldöttértekezlete

A KISZ Szeged városi bizottsága tegnap, szombaton összehívta küldöttértekezletét. A város vállalatainak, szövetkezeteinek, intézményeinek, felső- és középfokú iskoláinak ifjúkommunistái 208 küldöttet delegáltak az újszegedi oktatási központban megtartott értekezletre. Ott volt és a tanácskozás munkájában részt vett **Oláh Miklós**, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, továbbá **Kamenszky Péter**, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának munkatársa, **Bódi György**, a KISZ KB tagja, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára és **dr. Müller József** né, a városi tanács elnökhelyettese.

A küldöttértekezlet résztvevőire előzőleg írásban eljuttatott — az 1981. április 12-i értekezlet óta végzett munkáról szóló — városi KISZ-bizottsági beszámolóhoz **Novákné Halász Anna**, a KISZ-bizottság első titkára fűzött szóban ki-

egészítést. A beszámoló és a kiegészítés fölött vitát nyitottak: 25-en kértek szót, köztük **Oláh Miklós**, **Bódi György**.

Az MSZMP Szeged városi bizottsága augusztus 2-i ülésén jóváhagyólag hozzájárult, hogy **Novákné Halász Anna** sikeres felvételi vizsga eredményeképpen politikai főiskolai tanulmányait megkezdje, és hogy a küldöttértekezlet felmentse első titkári tisztéből. Az értekezlet küldöttéi a beszámoló vitája, a vita összefoglalója után titkos szavazással újjáválasztotta a KISZ Szeged városi testületét, pénzügyi ellenőrző bizottságát. A testület sorából zárt ülés keretében megválasztotta az első titkárt, a titkárokat és a PEB tisztségviselőit. A KISZ Szeged városi bizottságának első titkára **Tóth Tamás** lett. Titkárok: **dr. Bari Ferenc** és **Pásztiné Mészáros Éva**. A PEB elnöke **Hajdú Attila**, titkára **Tatár Attiláné**.

## Zöld áradat a Tiszán

A Tisza magyarországi alsó szakaszán növényi eredetű zöld áradat vonul le. Ez a nyár végi jelenség általában három-négy évenként — az utóbbi esztendőben egyre gyakrabban — tapasztalható, ár nem egyforma mértékben.

Az egymáshoz tapadt békalencsék a sodorvonalban végelethetetlen hosszúságban úsznak, valósággal kirajzolják a folyó közepét. Mindez különösen jól megfigyelhető a szegedi hidakról. A zöld tömeget helyenként a szél kisodorja a partokra.

A zöld tömeg a Hármas-Körösön keresztül jut el a Tiszába, a Körösbe viszont a Berettyó is szállítja a lecsapolt rizsföldekről az álló vizekben, termelői kifejezetten tavi növény.

Mivel jelenleg igen alacsony a Tisza szintje, — Szegednél már hosszú hetek óta az egy méteres értéket sem éri el — így a nyár végi „zöldár” lassú levonulására lehet csak számítani.

## Adok, kapok

# Üres boltban — okos boltos!?

Mennyire lehet dühös a háziasszony, ha nem találja boltjában, amit keres, nem tudni, s beéri-e magyarázattal, hogy ilyesmi ezután többször is előfordulhat, mert így a gazdasági nehézségek, úgy a világgiazi változások? ... Erre mindenki a környezetében találja meg a legjobban nyugtató választ. Ha ez egybeesik a hivatott fórumok véleményével, elégedettek lehetünk. A fogyasztási szövetkezetek Csongrád megyei elnökségének legutóbbi ülésén nem maradt észrevétel nélkül az elmúlt két és fél év kereskedelmi munkáját összegző beszámoló sem. A testület véleményét mondott: az eddigi eredmények, ha nagy dicsőítésre nem is, de szerény öröme alapot adnak.

látáshoz kell sorolni a gázkonvektorokat, hűtőgépeket, hiszen olyan gyorsan terebélyesedő faluban, mint Kistelek, ezek se hiányozhatnak a boltokból. Festékre, gyerekruhára is volna vevő bőven, de az akadózó szállítások miatt nem tudnak eleget tenni a kívánságoknak.

Az észrevételre mások is bólintottak, még akkor is, ha az írásos beszámoló summázata szerint az áfészek kapcsolata javult a szállítókkal. A nagykereskedelmi vállalatok többsége az áruutánpótlási időt betartotta. A Fűszért Vállalat pedig bővítette a heti ütemezéssel szállítandó portékái körét. Azonkívül csaknem 30 százalékkal nőtt az építőanyagok, valamint a fa- és a fűrészarúk forgalma is, de ez is kevésnek bizonyult.

A gondok máshol is hasonlóak, de nem szabad megváltoztathatatlanná tényként elfogadni — mondotta **Faragóné Szabó Margit**, a megyei pártbizottság munkatársa. Amellett, hogy a hivatalos fórumok elégedettek a szövetkezetek munkájával, az időközben felmerülő problémákra nagyobb figyelmet kell szentelni. Kevés leleménnyel sokszor a nagynak tűnő gondok is enyhíthetők a megfelelő mód megtalálásával. Ezt erősítette a megyei tanács képviselőjében felszólaló **Bódi Zoltán** is.

A helyi dolgokban leginkább is a helyiek tudnak segíteni. **Csekkó Imre**, a ME-SZÖV elnöke se vélekedett másként. Úgy fogalmazott, hogy a jobb ellátás kulcsa a mi kezünkben van. A szövetkezetek képesek megoldani a saját dolgaikat. Azt kívánják a tagok is, hogy ahol lehet, ott fogják a pénzt.

Milyen mód kínálkozik erre? Ezt az adott körülmények határozzák meg. Egy bizonyos, a korszerű táplálkozásához szükséges élelmiszerek nagyobb választéka segíthet. A mai rohanó világban, ha több előre csomagolt és konyhakész terméket kínálnak, elkényeztető, hogy bővül a vásárlók köre.

A bolti kereskedelem alapja, hogy időben és jó minőségben megérkezzen a kívánt áru, s ennek a hallottak és tapasztaltak szerint nincs meg mindenhol a feltétele. Bizonyára igaz az a mai eladói kesergés, hogy minden vevő épp azt keresi, ami nincs, és sohasem azt viszi, ami van. De a vásárlói igények, szándékok kipuhatolásának még sokféle módja maradt a tarsolyban, faluban, városban. Még akkor is, ha üres boltban nem nagyon lehet okos a boltos...

Majoros Tibor

## Üvegballonok

Nagy úrtartalmú savballonokat gyártó automata berendezést helyeztek üzembe a Salgótarjáni Öblösüveggyárban. A saját konstrukciójú „háziilag” előállított nagy termelékenységű gép nagy sorozatban állít elő tíz, huszonöt és ötven literes üvegballonokat. Az Amfora Vállalat, valamint a gyógyszer- és vegyipar nagy ürméretű ballonigényének java részét eddig tőkés importból fedezték, ezentúl a salgótarjáni automata képes az egész hazai kereslet kielégítésére. Az új berendezés egyszerűsége az egyik legnehezebb üvegipari fizikai munkát adta át az ipartörténeti múlnak.

## Utazás a tanévkezdet körül

# Hegyezzünk, vagy ültessünk cédrust?

A rádióban hallottam, hogy megjött a szeptember. Novellát olvastak fel, melyben a kisdíák főszereplő kereste a szobában a szeptembert, ajtón várta kopogását, de nem lelte sehol.

Ez a bizonyos szeptember most augusztusban érkezett. A gyerekek ezreit kísérték tanévnyitóra a szülők, s hagyták az iskolában őket teli táskával, és némi izgalommal: vajon minden kelléket beszereztek-e, s amelyeket nem sikerült, mikorra tudják pótolni? Ezek most a szülők gondjai.

Panaszok, kifogások merültek fel. Sokan furesállották, hogy munkaidőben rendezik a tanévnyitót, mert azon részt venni szabadság az ára. Kifogásolták és kifogásolták ma is a tanszerek minőségét, némelyek magas árát, egyes eszközök hiányát.

A tanévkezdet mindig zökkenőkkel jár, olyanokkal, amelyek kissé jobb szervezéssel, körültekintőbb áruigénylésekkel elkerülhetőek volnának, de olyanokkal is, amelyeket bizonyos rendeletek nem ismerése miatt gondolunk feleslegesnek, avagy nem pontos intézkedésnek. (Ez utóbbihoz említjük a tanévnyitó munkaidőbeni rendezését. Az iskolák zöme a rendelet által megszabott oktatási év kezdő napján tartott évnitót. Ésszerűen, pontosabban jogszerűen, ugyanis a Művelődési Közlönyben kaptak utasítást az iskolák vezetői, hogy az idén, augusztus 26-tól 29-ig kell megtartani. Az általános iskolák többsége az évkezdő napra tette az alig félórás ünnepséget, mivel a tanárok egyébiránt is hétfőtől dolgoztak. Az évnitó ilyen-úgy megrendezése csupán azon szülők szabadságát

terhelte, akik egyébként is elkísérik gyermekeiket a tanulás, a tudás kapujába. Néhány tanszer használata nehézkes. Óhatatlan, rádiózni kell a füzetekben. Hogy ez milyen gonddal jár, azt leginkább a tanuló érzi, mikor is a kilyukadt papírra kell írnia egy piros pont reményében. Az is a diák gondja, hogy némely körzövel oválásra sikeredik egy kör, esetleg egyáltalán nem tudja használni rajzeszközét, mert az szétesett. Tanárok (és szülők) kifogásolták a könyvek minőségét: minőségben nem marad el az osztálynapló sem, noha azt tanárok használják. Mi a bajuk ezeknek? Szétesnek a fűzésnél.

Papírboltban tapasztaltam: nincs és nem is volt az idén izléses csomagoló-papír. Amit kínál a kereskedelem, azt az egyik eladó így minősítette: maga sem venné meg, mert gusztustalan barna. Mutattak azért színes csomagoló is, de annak beszerzése még kora. Ennek a zöld alapon aranymintás papírnak a hivatalos megnevezése emígyen hangzik: karácsonyi díszcsomagoló! Eláll a szó...

Asztali hegyező kellene egy iskolának, de csak kellene, mert nincs. Volt régen száz-egynéhány forintos magyar termék. Volt — régen! Árultak még ehhez hasonlókat négyszázért. Az sincs.

Hiányzik a H-s ceruza, meg olyan is, amelyet ki lehet hegyezni. Magyarazák a szakemberek a hegyezés nehézségét. Réim egyszerű a dolog: nehéz elővarázsolni a grafitot a faborításból, nem így azt a mintáront, melynek grafitját cédrusfa borítja. Mi a megoldás? Ültessünk cédrust!

Ennyit a hibákról. Akadt példás tett is, éspedig Haty-tyastelepen. A DEGAZ egyik szocialista brigádja beszerelte a gázt az iskolába, illetve az óvodába. Az igazgatónő érthető örömmel elfelejtette megkérdezni a brigád nevét. Magam sem nyomoztam utána, és pedig azért, mert amit tettek a gázszolgáltató mesterei, rendkívül emberi. Ok sem kérdezték, hogy sokat kell-e dolgozni, inkább segít kezét nyújtottak az iskolának, száz kisdíáknak, akik ezentúl nem gémberedtek ujjakkal szorítják a néha engedelmessé nem akaró ceruzát.

Ács S. Sándor

## Paprika-szedők

Az aszály miatt kevesebb paprika termett idén a szokásosnál, a mihályteleki Új Élet Tsz telepére például eddig csak 19—20 vagonnal szállították b. **Abrahám József**, a szövetkezet tagja haztáji földjéről hozta be az első szedést. (Felső képünk). A rózkei Kossuth Tsz-ben sem elégedettek a terméssel. **Lozás Szilveszter** és családja két hektáron termelték paprikát, hatvan-hetven mázsás termést becsülték, alig felét a szokásosnál. Ami megtermett, azt viszont igyekeznek az utolsó csúg lezárni és értékesíteni. (alsó képünk).



## Holnapról Szegeden

# Törvényjavaslat társadalmi vitái

Hétfőtől megkezdődnek az országgyűlési képviselők és tanácsstagok választásáról készülő törvényjavaslat társadalmi vitái. Az első beszélgetést a népfőrd-tisztségviselők, tanácsstagok, jogászok, más értelmiségiek és Szeged állampolgárai képviselőinek részvételével szeptember 12-én, hétfőn 15 órai kezdettel tartják a Hazafias Népfőrd városi bizottságának székében (Vörösmarty u. 3.). A további program a következő: szeptember 19-én 17 órakor a rókus párházban; szeptember 27-én 16 órakor az Ifjúsági Házban kezdődnek a tanácskozások.